

武夷花园业委会遭业主起诉

租赁合同涉嫌“变质”

近日,江宁武夷花园有业主向《金楼市》反映小区会所收支不透明、业委会不作为等情况。一封数十名业主共同署名的联名信上,业主们要求业委会尽快召开业主代表大会,报告会所的收支情况。目前,几位业主代表已向江宁区人民法院提起诉讼,将业委会及会所的承租人一起告上法庭。



漫画 俞晓翔

业主的署名信中提到的会所是位于小区 22 栋东侧临街的建筑面积约 4400 平方米的综合会所,目前已有多家商户进驻。

2008 年 1 月 10 日,该三层综合会所通过招标形式,整体出租给南京唐牛投资管理咨询有限公司(以下简称唐牛公司),租赁报价 76 万元整 / 年(按 20 年租期年均基价报价)。随后,武夷花园与唐牛公司签订了房屋土地租赁合同,合同约定:“租期自 2008 年 4 月 1 日起至 2028 年 7 月 31 日共计 20 年零 4 个月……前一个五年租期均价为每年 76 万元整,自 2008 年 8 月 1 日起,双方约定每年缴纳租金为 50 万、60 万、70 万、90 万、110 万,双方约定在租赁期内每五年为一个租金协商期,协商洽谈租金不超过正负 5% 以内的升降幅度……”

对此,业主王先生告诉记者,其实这个合同与当时的招标书已经发生了变化,在当时的“房屋租赁招标通告”中,该综合会所的租赁年限为 15 年,且每年租金按 5% 递增,投标价格按 15 年的年均价报价。

业主姚先生表示:“这其中让人难以理解的是,这个所谓的南京唐牛投资管理咨询有限公司直到 2008 年 1 月 15 日才成立。所以我们都感觉这个唐牛公司就是为这个

综合会所而成立的。”

谈及这份合同,现任武夷花园业委会主任袁宝庆不无感慨,“这是第一届业委会签下的合同,目前我的工作更多是在解决遗留问题。”

“武夷花园一共 2174 户,管理好这样一个大型小区不容易。”

租金涉嫌少缴缓缴

作为本次维权的主要代表之一的业主徐先生告诉记者,1 月 12 日,武夷花园的几位起诉业主代表、唐牛公司、武夷花园业委会曾到江宁区人民法院调解处接受调解。但在调解中,唐牛公司的态度非常强硬,不接受调解,要求走诉讼程序。目前法院已经受理该案例,并将择日开庭。

徐先生告诉记者,我们之所以把业委会作为第一被告,主要原因就是现任业委会与唐牛公司签订的包括“补充协议”、“委托函”等在内的系列“不平等条约”,如综合会所的电梯、消防设施的维护保养费用由业委会承担等。而在当初签订的《房屋土地租赁合同》中早已约定,所有设备的维护及使用中发生的相关费用由乙方负责。“仅就电梯、消防设施的维护保养费用这一项,每年就要花去全体业主 4.98 万。”

有业主告诉记者,其实,当时小区的会所建成后的消防指标不达标等种种原因,曾闲置过几年,业

委会急于使小区会所投入经营,因此在签订合同时,就让唐牛公司占了优势。

综合会所的财务公开问题一直也是业主们最为关心的。

在《要求尽快召开业主代表大会的联名信》中,数十名业主共同提出质疑,根据当初的租赁合同,第一年(2008 年)租金为 50 万,第二年(2009 年)租金为 60 万,业委会究竟收了多少租金?业委会在 2009 年 9 月 27 日的解答会上,曾答应在 10 月份找承租方交涉。但一直以来,业委会都没有向广大业主公布交涉结果。

对此,袁宝庆告诉记者,至今,唐牛公司已经向业委会缴纳了 80 万,半年一缴。“对于小区的财务问题,我们一直都有公示,并张贴在小区里。”

而徐先生告诉记者,账目确实有公示,但账目本身却存在许多漏洞,如设备的维护费用原本不应该由业主承担,“就我们了解,出租的第一年,唐牛公司缴纳的净租金仅为 25 万左右,而按照约定应为 50 万左右。如此计算,业委会公布的财务显然是不够真实的。”

一名不愿透露姓名的业主向记者反映,唐牛公司直到 2009 年 3 月才开始缴纳租金,而根据合同,租金的起缴日期为 2008 年 8 月 1 日。事实真相如何,本报将继续关注。

快报记者 葛九明

社区无小事

南京首届物业管理发展论坛即将开幕

由现代快报主办的“南京首届物业管理发展高峰论坛”即将于近日正式揭幕。

据悉,本次论坛以“物业管理与和谐社区”为主题,邀请专家、主管部门、律师、业主共同探讨下物业管理和深层原因。

本次论坛将设置三大议题。其一,物业管理行业的专业化、市场化探讨。包括介绍成功的物业服务中值得借鉴参考的成功经验与市场案例;如何处理物业服务质量和收费之间存在的矛盾;物业服务如何在经济效益和社会效益之间寻求平衡等三个主要话题。其二,政府对物业管理的管理与公共服务职能的体现。其三,业主的自治管理。包括物业管理的核心价值,业主自治的重要意义,以及业主应当如何把握物业管理中的矛盾、症结,共同创建和谐社区等问题。

据悉,本次论坛得到了学术机构的广泛认同和支持,已经吸引了南京地区主流物业公司及社区业主纷纷报名参与。

快报记者 刘果

新碧瑶·新标杆·新篇章

碧瑶花园二期售楼处全新升级盛大公开

1月23日尊享正式开启
江岸·公园·专属观邸

碧瑶花园二期



品鉴热线 [84701188/84726455]

项目地址:奥体中心乐山路 189 号(地铁 1 号线奥体中心站 1 号出口正对面约 300 米)
开发商:南洋地产(南京)有限公司 <http://www.baguo.cn>

一个新的选择 一次全新的超越

超低容积率——1.28 打造从容的低密度社区,彰显尊贵气质与身份,尽享更为开阔的视野蓝天。
超高效节能——65% 采用国际先进技术,严格挑选高品质节能材料,打造出绿色环保的高效节能住宅。
超五星装修——著名品牌,名师名匠精装修,所有材料均为上乘品质之选,尊贵身份由此彰显。品位生活由此展开。